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Bijkomende NT2-projecten Antwerpen –  Stand 
van zaken

In het hoofdstuk "Sterke Steden" van het Vlaams 
regeerakkoord staat - met het oog op het verwer-
ven van Europese en andere fondsen bestemd voor 
stedelijke ontwikkeling - de behoefte om een hori-
zontaal begrotingsartikel te creëren dat gevoed kan 
worden door een hergroepering van bestaande kre-
dieten.

Recentelijk nog kwam het onderwerp van de 
Vlaamse cofinanciering van Europese program-
ma’s ter sprake in het Vlaams Parlement (interpel-
latie van de heer Voorhamme van 24 maart 2005, 
Handelingen Cl56 van 24 maart 2005, blz. 14-21 
en interpellatie van de heer Sauwens van 19 april 
2005, Handelingen Cl79 van 19 april 2005, blz. 1-
6).

Het probleem dat steeds komt bovendrijven, is 
dat "door het uitblijven van een beslissing van de 
Vlaamse Regering" het hele project op de helling 
komt te staan. Zo ook wat betreft het bijkomend 
NT2-project in Antwerpen. Er dreigt een zeer ern-
stig probleem, aangezien de timing bijzonder strak 
is: binnen twee jaar na goedkeuring (n+2) moet het 
in uitvoering zijn. Anders wordt het hele cofinan-
cieringsproject stopgezet.

Ik kaartte dit onderwerp bij de vice-minister-pre-
sident al aan via een schriftelijke vraag (nr. 65 van 
21 december 2004). In opdracht van de minister-
president antwoordde minister Keulen op 24 maart 
2005 op de vragen van collega Voorhamme: "Deze 
projecten (CEON Opleidingen, Okido, Mobiel en 
NT2 en twee projecten wat het bevoegdheidsdo-
mein Jeugd betreft) werden onlangs goedgekeurd 
door het bevoegde managementcomité. De dos-
siers zijn hangende bij de verschillende ministers 
ten belope van 745.000 euro. Rekening houdend 
met het dringende en dwingende van deze projec-
ten, zal minister president Leterme hen hierover op 
korte termijn aanspreken".

1. Wat is de stand van zaken in de schoot van 
de Vlaamse Regering inzake bijkomende NT2 
projecten in Antwerpen in het kader van de 
Europese cofinanciering ESF (Europees Sociaal 
Fonds)?

2. Klopt het dat dit dossier bij de vice-minister-
president "hangende" is?

3. Werd hij hierover "aangesproken" door de 
minister-president?

4. Welke middelen zal de Vlaamse Gemeenschap 
aan dit cofinancieringsproject besteden en wan-
neer zal dit in uitvoering komen?

5. Wat is de verdere timing? Tegen wanneer zal het 
hele project in uitvoering zijn?

Antwoord

1. Het betreft hier een project van de stad 
Antwerpen en het Centrum voor Basiseducatie 
vzw Antwerpen voor bijkomende NT2-cursus-
sen in Antwerpen Noord-Oost, in het kader het 
Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling, 
doelstelling II. Het project werd principieel 
goedgekeurd op 21 januari 2005 voor 647.000 
euro. Europa kent hierbij een bedrag toe van 
215.670 euro, de stad Antwerpen en de Vlaamse 
overheid dienen hiervoor een zelfde bedrag toe 
te kennen.

 Momenteel heeft de Stad Antwerpen mij de 
vraag gesteld om te zorgen voor de nodige cofi-
nanciering vanuit Vlaanderen.

2. Zoals u uit het antwoord op de vorige vraag 
kon opmaken is de aanvraag tot cofinancie-
ring vanuit de stad Antwerpen toegekomen 
bij mij. Evenwel klopt het niet dat dit dossier 
"hangende" is. Ik liet reeds weten aan de stad 
Antwerpen dat er geen extra financiering vanuit 
Vlaanderen kan voorzien worden voor dit pro-
ject, maar dat ik wel laat onderzoeken in welke 
mate de bijkomende middelen NT2, waarvan 
aan het Centrum voor Basiseducatie Antwerpen 
reeds 801.327 euro werd toegekend, of de basis-
financiering van het centrum kunnen geattes-
teerd worden als Vlaamse cofinanciering zodat 
de nodige Europese middelen alsnog toegekend 
kunnen worden.

3. Er is in dit dossier rechtstreeks onderhandeld 
met de stad Antwerpen en met het Centrum 
voor Basiseducatie Antwerpen. Er is geen tus-
senkomst geweest van de minister-president.

4. In geval van Europese cofinanciering wordt nor-
maal gesproken volgende procedure gevolgd. 



Eerst wordt er een aanvraag tot cofinanciering 
ingediend op Vlaams niveau. Eens deze mid-
delen toegezegd, wordt er desgevallend op zoek 
gegaan naar middelen voor cofinanciering op 
andere overheidsniveaus, in dit geval de stad 
Antwerpen. Ten slotte wordt een aanvraag tot 
cofinanciering ingediend op Europees niveau.

 Met betrekking tot de bijkomende NT2-pro-
jecten in Antwerpen werd er echter omgekeerd 
te werk gegaan. De stad Antwerpen en het 
Centrum voor Basiseducatie hebben eerst een 
projectvoorstel ingediend op Europees niveau 
en vervolgens een aanvraag tot cofinanciering 
op Vlaams niveau.

 Gezien de moeilijke budgettaire situatie van de 
Vlaamse Regering en gezien het feit dat er reeds 
veel middelen geïnvesteerd worden in het cur-
susaanbod NT2 in Antwerpen worden er geen 
bijkomende middelen meer voorzien.

 Evenwel stel ik het volgende voor. In het kader 
van de bijkomende middelen NT2 - sinds het 
aantreden van de huidige Vlaamse Regering een 
bevoegdheid van de minister van Inburgering -
werd er aan het Centrum voor Basiseducatie 
een bedrag van 801.237 euro toegekend. In 
2005 is er nog een bedrag van 1.550.000 euro 
- of  25% van de bijkomende middelen NT2 te 
verdelen. Deze resterende middelen zullen pri-
oritair toegekend worden aan de Centra voor 
Basiseducatie met omvangrijke wachtlijsten, 
waaronder het Centrum voor Basiseducatie 
Antwerpen. Een gedeelte van deze bijkomende 
middelen kunnen naar Europa toe verantwoord 
worden als het luik cofinanciering vanwege de 
Vlaamse overheid. Ik zal hierover met mijn col-
lega bevoegd voor Inburgering overleggen.

 Een andere mogelijkheid is dat een gedeelte van 
de basisfinanciering toegekend aan het Centrum 
voor Basiseducatie Antwerpen als cofinancie-
ring geattesteerd wordt aan Europa. Op deze 
manier kan het dossier gefinaliseerd worden, 
kan het project van start gaan en kunnen de 
middelen van Europa verkregen worden.

 Dit betekent echter dat er naast de bijko-
mende middelen NT2 2005, toegekend aan 
het Centrum voor Basiseducatie Antwerpen, 
door de Vlaamse overheid geen extra financiële 
inspanning wordt geleverd met betrekking tot 
NT2-cursussen in Antwerpen.

5. Deze middelen zullen vanaf  september 
2005 worden ingezet voor de bewoners van 
Antwerpen-Noord en Oud-Borgerhout. De 
projecten worden gespreid over een periode van 
twee jaar, met name tot midden 2007


